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ΔE／ｋT 

２つのｴﾈﾙｷﾞｰ準位の電子存在確率比 

𝑁1

𝑁0
= 𝑒−

∆𝐸
𝑘𝑇  

𝑁0: エネルギー準位0の電子数 
𝑁1: エネルギー準位1の電子数 
∆𝐸： エネルギーの差 
𝑘 ∶    ボルツマン係数 
𝑇  :    絶対温度 

ボルツマン分布 



7 = 3 × 1 + 2 × 1 + 1 × 2 + 0 × 5 

𝑤 =
𝑛0 + 𝑛1 + ⋯ ⋯ + 𝑛7 !

𝑛0! ∙ 𝑛1! ∙ 𝑛2! ∙ 𝑛3!
=

5 + 2 + 1 + 1 !

5! ∙ 2! ∙ 1! ∙ 1!
=

9!

5! ∙ 2!
= 1512 

配分の仕方 

ｴﾈﾙｷﾞｰ値
7 1
6 1
5 1 1
4 1 1 1
3 1 2 1 1 1
2 1 1 2 1 3 2 1
1 1 2 1 3 1 2 4 1 3 5 7
0 8 7 7 6 7 6 5 6 6 5 4 5 4 3 2

ｴﾈﾙｷﾞｰ量 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7

場合 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
配分の仕方 9 72 72 252 72 504 504 252 252 1512 630 504 1260 504 36

粒子の数
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